

## 第三届江苏发展大会开幕

## 以高质量发展共创江苏美好未来

**晚报综合消息** 世界上最短的路是回家的路,最熟悉的声音是浓浓的乡音。昨天上午,以“情系江苏 共筑梦想”为主题的第三届江苏发展大会在南京开幕。省委书记、省人大常委会主任信长星在开幕式上作主旨演讲。他指出,今天的江苏,正意气风发奋进现代化建设新征程,每一个江苏人都是不可或缺的主角,每一个江苏人的奋斗都是时代主旋律的动人音符,我们要以高质量发展共创美好未来,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

省委副书记、省长许昆林主持大会。省政协主席张义珍出席。

市委书记吴新明在南京主会场参加会议。

江苏大剧院乡情浓浓、气氛热烈。1300多名来自海内外、省内外的乡贤嘉宾汇聚一堂,叙情谊、谋发展、话未来。上午9时,主题宣传片《水韵江苏2023》拉开大会帷幕。蓬勃发展的经济、水韵灵动的画卷、书香浸润的文化、温暖富足的生活,江苏的山山水水、一草一木让大家永远眷恋和牵挂,江苏日新月异进步、欣欣向荣的气象让大家倍感自豪和骄傲。

信长星代表江苏省委、省政府和8500万全省人民,向各位乡贤嘉宾表示热烈欢迎,向所有海内外江苏人致以家乡的诚挚问候。他说,江苏承载着大家永远的桑梓深情,是我们相聚在一起的逻辑起点。江苏是一片得天地造化的土地,“水”与“火”的淬炼成其形,大自然的馈赠赋予了她温润的气候和丰饶的物种,经由历代先民辛勤劳作,开垦出令人向往的“鱼米之乡”。“南”与“北”的交融成其气,吴文化、金陵文化、淮扬文化、楚汉文化交相辉映、竞放异彩,塑造滋养了她的博雅与厚重,让江苏的富庶与繁华历经千年而不衰。“古”与“今”的熔铸成其神,几千年来深深植根于中华民族灵魂深处的大同理想让我们自强不息,始于45年前的改革开放让我们敢为人先,新时代“强富美高”蓝图引领我们始终走在前列。今天的江苏,在高水平全面建成小康社会的基础上,正意气风发奋进现代化建设新征程。

信长星以明末清初启蒙思想家顾炎武、近代实业家张謇、当代科学家王泽山的故事,生动阐释了江苏人的担当和情怀。他说,江苏这片土地孕育出数不尽的风流人物,在历史与现实的星空中熠熠生辉。散是满天星,聚是一团火。每一个江苏人,不管走多远、走到哪里,心中都有一团对家国的赤诚之火。江苏发展大会把我们聚在一起,既是因为家乡情结,更是源于家国情怀。无论什么时候,这种情怀都是最炽热、最深沉、最持久、最珍贵的力量。

信长星指出,江苏承载着习近平总书记和党中央的深切关怀、殷切期望。进入新时代,总书记亲自为我们擘画了“强富美高”新江苏宏伟

蓝图;迈进新征程,又赋予我们“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命。今年全国两会期间,总书记亲临江苏代表团参加审议,希望江苏“在高质量发展上继续走在前列”,这既是对新时代十年江苏发展的高度肯定,也是对新征程上江苏发展的更高要求。在回顾新时代十年江苏发展“成绩单”后,信长星说,我们将以总书记提出的“四个走在前”为“路线图”,扎扎实实、踏踏实实,把江苏建成具有全球影响力的产业科技创新中心、具有国际竞争力的先进制造业基地、具有世界聚合力的双向开放枢纽,建成农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡,在推进共同富裕中创造高品质生活。

未来江苏发展将是怎样的模样?信长星按照地理脉络展望了江苏高质量发展“版图”,他说,沿江八市承担着全省经济发展主引擎功能,正在打造世界级扬子江城市群,形成江苏发展的“金色名片”。南通、盐城、连云港是全省最大的潜在增长极,正在打造沿海经济带,构筑江苏向海发展的“蓝色板块”。淮安、宿迁和里下河地区承担着展现全省生态价值、生态优势和生态竞争力的功能,正在打造江淮生态经济区,构建江苏永续发展的“绿心地带”。徐州淮海经济区中心城市承担着拓展全省发展纵深的功能,正在打造江苏高质量发展的强劲支点。四大功能区各美其美、美美与共,将共同支撑起江苏高质量发展和现代化建设的美好未来。

信长星指出,一方水土养一方人,正是因为有江苏这一方得天独厚的水土,才有了温润而又坚韧的江苏人。正是因为有这样的江苏人,才有了生生不息、今更胜昔的江苏发展。不论今天在场还是不在场,不管是籍贯江苏还是在江苏工作过、奋斗过,大家都是江苏人的骄傲。我们所处的时代是一个伟大的时代,中国式现代化是一项伟大而艰巨的事业。肩负共同的责任与使命,承载共同的光荣与梦想,每一个江苏人都是不可或缺的主角,每一个江苏人的奋斗都是时代主旋律的动人音符,让我们共同努力,共筑梦想。

开幕式后举行了江苏发展论坛,亚洲基础设施投资银行行长金立群,中国科学院院士、中国科技大学校长包信和,香港隆源企业控股有限公司董事局主席、香港江苏社团总会荣誉会长荣智健,中国工程院院士、苏州实验室主任徐南平,新加坡金鹰国际集团董事局主席陈江和,新华通讯社副社长赵承,天九共享集团CEO戈峻,中国工程院院士、中国石油化工集团董事长马永生等8位嘉宾作了精彩发言。

会上,省政府与中国机械工业集团、中国中煤能源集团、中国中铁股份有限公司分别签订战略合作协议,一批百亿级重大项目集中签约。

崇川区发布小学招生通知  
今年各小学施教区范围公布

**晚报讯** 昨天,南通市崇川区教育体育局发布了《关于做好2023年崇川区小学招生工作的通知》,通知明确了今年崇川区小学招生的相关政策,并公布了各学校的施教区范围。

文件显示,今年崇川区小学一年级招生对象为2016年9月1日至2017年8月31日之间出生的适龄儿童。其中通师一附、通师二附、城中小学、实验小学、朝晖小学、崇川小学、同和小学实行户证一致、学位管理、获证时限制度。入学儿童法定监护人住宅房屋产权证(公租房房屋使用证)取得、户口迁入时间必须在2023年6月20日以前(含6月20日)。北城小学、启秀市北小学入学儿童法定监护人住宅房屋产权证(公租房房屋使用证)取得时间必须在2023年6月20日以前(含6月20日)。

文件要求崇川区各小学在6月1日前张贴招生公告,招生公告要详细说明施教区范围、报名手续要求、网上预报名二维码及招生咨询电话等信息,同时将招生公告通报有关社区、居委会和幼儿园。网上预报名填报时间截止到6月20日。7月2

日至3日,各学校接受施教区内学生现场确认。7月5日至6日,有学额空余的学校接受符合本校入学条件的随迁子女现场确认。为更好地方便适龄儿童报名入学,7月2日至3日、7月5日至6日,教体局在通师三附西校区协调解决入学中的疑难问题。

崇川区教体局要求,各校严禁招收不足入学年龄的儿童提前接受义务教育。新生入学编班程序必须公正合理、公开透明,保证各班的学额数量、师资配备、教学条件公平均衡。严禁举办各种名义的“重点班”“实验班”“特长班”。超规模学校要严格控制招生总数,起始年级不得出现大班额现象。

记者高阳



扫二维码  
看各施教区  
具体范围



昨天,如皋市如城街道仙鹤社区开展“小满节气进书屋”主题活动,向孩子们普及“小满”节气知识和民间习俗。图为小朋友体验制作“蚕宝宝”。

CFP供图

推动省级癌症区域医疗中心建设  
市肿瘤医院医疗综合楼开工

**晚报讯** 18日上午,南通市肿瘤医院医疗综合楼项目正式开工。项目总占地面积35.8亩,总建筑面积7.7万平方米,总设置床位800张,项目总投资约6.53亿元,计划2025年投入使用。项目建成后能进一步优化市域医疗规划布局,扩容优质诊疗资源,缓解肿瘤患者就医供需矛盾,推动省级癌症区域医疗中心建设。

该项目位于高铁新城平潮镇,南沿长江,东临通扬运河,紧邻南通西站和锡通高速。项目设计建筑面积7.7万平方米,设置病床800张、机动车停车位500个。功能布局为放疗科、外科、内科、妇科、介入科病区、手术室、ICU及相关医技科室。

值得一提的是,项目采用群落式建筑格局,融入“治愈式建筑”设计理念,打造生态花园式诊疗中心新模式,提供多层次、多维度、全方位的视觉景观,为病人提供一个康复疗养的宜人环境,在医院、患者和自然之间建立起亲密的关系。

作为全省首家地市级肿瘤医院,历经近50年的发展,市肿瘤医院已然成为一家医疗技术精湛、特色专科鲜明、人才队伍雄厚、诊疗设备先进的现代化区域性知名医院,为全市肿瘤防治事业高质量发展做出了突出贡献。进入新阶段,人民群众对健康服务的需求愈发迫切,市肿瘤医院现有的业务用房已不能满足发展需要,为此,该院决定在北院新建医疗综合楼。

记者冯启榕